



"上海松江"微信

2022年4月5日 星期二

壬寅年三月初五 总第4051期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号

# 众志成城打赢疫情防控大仗硬仗

## 一刻不松抓防范 把好关、守好门,

□记者 朱俊辉

根据核酸筛查结果和国家联防联 控机制相关要求,4月1日5时起,浦东、 浦南及毗邻区域实行分区分类、网格化 管理。其中,位于松江浦南的泖港镇成 为全市除崇明岛外唯一的防范区。社 区村居是基层疫情防控工作的第一道 关,泖港镇多为农村地区,当地又是如 何把好关、守好门的呢? 4月3日,记者 来到泖港镇田黄村探访。

#### 严格守好进村路口

程

向民

坚持

外防

输

反弹

总策略和

动态清零』总方针不动

田

里

兀

域

全

员

测

下午1时30分,采访车刚到村口, 就被正在道口值班的村民朱莲花拦住

本报讯(记者 李

天蔚)4月3日晚,松江

区新冠肺炎疫情防控

议举行。区委书记

程向民主持会议并强

调,要坚决贯彻习近平

总书记的重要讲话和

指示批示精神,认真贯

彻落实市委书记李强

和市长龚正讲话要求,

严格执行市委、市政府

新一轮核酸筛查管控

手势,坚持"外防输入、

内防反弹"总策略和

"动态清零"总方针不

犹豫、不动摇,坚定必

胜的信心和信念,高质

量完成全域全员核酸

检测任务,决战决胜疫

情防控这场大仗硬

仗。区委副书记、区长

李谦,区委副书记韦明

定信心,决战决胜,全

区上下众志成城,齐心

协力打赢疫情防控这

场大仗硬仗。当前,疫

情形势严峻,疫情防控

工作量大面广,要进一

步把思想、意志和行动

统一到党中央、国务院

和市委、市政府决策部

署上来,不折不扣执行 疫情防控手势,按时间 节点高质量完成疫情

程向民强调,要全

力以赴,尽锐出战,确

保阳性必转、密接必 隔,采样安全,高质量 完成全域全员核酸检 测任务。要全力以赴

防控工作任务。

完成阳性转运和密接转运,加紧加快衔

接,做到"应隔尽隔、应转尽转"。要严

之又严、细之又细,做到"人不流动、足

不出户",确保"不漏一户、不落一人";

分批次、分楼栋、分时段采样,安全高效

转运送样,做到"不空机、不积样",高效

有力推进筛查工作。 ▶ 下转第七版

程向民强调,要坚

出席并作工作部署。

了。"疫情防控、人人有责,还请理解。" 已经60岁的她胸前别着党员徽章,戴着 口罩,一丝不苟地对记者一行测温、核 查信息,确认没有异常后才放行。

记者了解到,田黄村原本有20多条 对外通行的道路,疫情防控以来,为了 加强管理,仅留5个出入道口,由志愿者 自发轮班,24小时值守,做好出入人员

"虽然我们暂时被列为防范区,但 病毒看不见摸不着,我们必须行动起 来,一起守护好我们共同的家园。"朱莲 花说,自己是土生土长的田黄村人,疫 情发生以来,她就和老姐妹们一道报了 名,加入村里的志愿者队伍。"我们对各

家各户的情况比较熟悉,特别是村里的 老人们,大家都面熟,劝导起来也好说 话。"朱莲花说。

#### 生活物资配送到户

泖港镇田黄村党支部书记、村委会 主任潘虹告诉记者,像朱莲花这样积极 参与疫情防控工作的村民志愿者不在 少数。村民夏志军是社区网格长,最近 积极投身疫情防控,忙着物资配送等工 作。记者见到他时,他正身着防护服、 戴着口罩,满载着大米、鸡蛋、食用油等 生活物资,准备"送货上门"。

电动三轮车穿行在乡间平坦的小路 上,两侧农田里,大片的油菜花随风摇曳,

宛如金色的波涛。但夏志军无暇欣赏这 样的田园美景,一心只想着"早点把物资 送到位"。他告诉记者,为了尽快把物资 送到村民家门口,这辆电动三轮车还是他 找村里的种植户借来的。"听说是要给村 里送东西的,对方很爽快地答应了。"夏志 军说,最近两天,他都是早上7时左右就 开始送物资,"总想着送完物资以后尽快 投入到下一项疫情防控工作中去"。

#### 村民配合同心"战疫"

根据疫情防控规定,防范区实行 "强化社会面管控,严格限制人员聚集 规模",落实7天自我健康管理和相应频 ▶ 下转第七版

#### 本报讯(记者 李天 蔚)4月4日晚,松江区新 冠肺炎疫情防控工作领导 小组专题会议举行,区委 书记程向民主持会议并传 达了中共中央政治局委 员、国务院副总理孙春兰, 市委书记李强讲话精神。 他强调,要进一步把思想、 意志和行动统一到党中 央、国务院和市委、市政府 决策部署上来,全面压实 疫情防控重大政治责任, 全力以赴、不折不扣完成 各项防疫任务。区委副书 记、区长李谦,区委副书记 韦明出席并作工作部署。

程向民指出,要咬紧 牙关,加快社会面动态清 零,加快阳性感染者和密 接人员清零。做到"应转 尽转、应隔尽隔、日清日 结",第一时间转运相关人 员,切实斩断病毒传播链, 尽快遏制疫情扩散蔓延。 各街镇要充分挖掘辖区资 源潜力,加快筹措隔离房 源,建立科学规范的临时 集中隔离场所,为应对后 续疫情变化打好提前量。

程向民指出,要由点 到面,强化围堵,落实"足 不出户",做到"围得住" "摘得净"。当前疫情防控 形势严峻复杂,要进一步 提升疫情防控意识,严格 落实疫情防控措施,确保 每个小区管控一刻不松, 各个道口实现专人值守, 同时督促广大市民在封闭 管理期间,除因病就医等特 殊情况外自觉做到"足不出 户"。要严格管控农贸市 场、小商品市场、工地、校园 等重点区域,"严之又严、细 之又细、实之又实"加强研 判,发扬事不过夜精神,坚 决做到问题在一线发现、 在第一时间解决。

程向民强调,要加强

统筹,做好衔接,协同高效做好"采、送、检、报、 复"各项工作。争分夺秒、尽锐出战,不断优化防 控措施,集中力量攻克难点、消除堵点,确保核酸 筛查"不漏一户、不落一人"。要关心关爱持续奋 战在一线的医护人员、公安干警、社区工作者和 志愿者等,为大家全身心投入到疫情防控工作中 消除后顾之忧。要进一步做好封控区内群众工 作,通过科学手段,合理引导群众心理预期,凝聚 起更广泛的"战疫"民心民意。 ▶ 下转第七版

## 程向民清晨前往一线指挥督战新一轮核酸筛查工作时强调 尽锐出战、克难攻坚,决战决胜疫情防控力

李谦赵汝青刘其龙韦明分别赴街镇检查指导

本报讯(记者 朱俊辉 梁锋) 为尽 快遏制疫情扩散蔓延,尽早实现社会面 "动态清零",根据前期核酸筛查情况, 上海于4月4日在全市范围内开展一次

大战在即,一触即发,区委书记程向民 清晨赶赴一线指挥督战。他强调,全 市范围内的核酸筛查是当前疫情形势 下疫情防控工作的关键之举,要严格 按照市委、市政府决策部署,坚定信 心、尽锐出战,迎难而上、克难攻坚,从 严从紧、从细从实、从速从快做好疫情 防控与核酸筛查工作,尽快遏制疫情 扩散蔓延,为全市决战决胜疫情防控

大仗硬仗贡献松江力量。

区委副书记、区长李谦,区人大常 委会主任赵汝青,区政协主席刘其龙, 区委副书记韦明分别赴泗泾镇、方松街 道、新桥镇、广富林街道检查指导。

从4月3日开始,来自浙江、海南 疗队陆续抵达松江,投身到社区核酸 检测、方舱医院收治等疫情防控工作 程向民首先来到中山街道社区卫 生服务中心,亲切慰问了正准备奔赴 "战疫"一线的浙江台州黄岩、玉环援 沪医疗队。当得知他们都是连夜驰骋 5个多小时赶到松江时,程向民深情表

示,松江与台州两地交往渊源很深,彼 此结下了深厚情谊,台州在关键时刻 派出医疗队倾力支援松江,松江人民 对此深表感谢,大家一路辛苦了。相 信在两地携手努力、并肩作战下,一定 能够打赢这场疫情防控大仗硬仗。他 还嘱咐街道领导,一定要保障好援沪 医疗人员的生活需求和医疗需求,为 他们能全力支援疫情防控工作免去后 顾之忧。

"工地上一共多少人?""之前的抗 原自测全部做过了吗?"程向民随后来 到区职工文化中心建设工地,检查工地 全员核酸检测情况。 ▶ 下转第七版



# 支援"疫"线 共谱战歌

-我区新一轮核酸筛查现场见闻

内版导读

西双版纳首批 驰援物资抵松

详见第二版▶

#### □记者 刘驰

4月4日,全市范围内开展了一 次核酸检测,松江各街镇、各村居因 地制宜部署工作。与此同时,来自浙 江的援沪医疗队及时增援,居民们积 极配合,共同守护上海、守护松江,谱

写抗疫战歌。

当天一早,在广富林街道上林社 区,负责上门通知的党员志愿者身穿 防护服在居民楼前集合,大家再次确 认各自的工作后,直奔所负责的楼 组。居民在志愿者的引导下,有序下 楼,保持两米间距,一字排开。

"拿好手中的二维码""手机屏幕 调到最亮"……越靠近采样点,队伍 两侧的志愿者越多,协助核酸注册组 志愿者手持二维码,指导居民扫码登 记,看到有腿脚不便的居民,机动组 的志愿者则首先冲上前去帮忙。

### 多渠道保供应 有序分配托底 松江多措并举保障 封控区域"菜篮子"

本报讯(记者 梁锋) 封控管理后,松江如何 保障"菜篮子"供应?这是当前最受关注的焦点 之一。记者从区经委了解到,松江在前期已做好 相关预案,从货源、人员、场所等方面入手,通过 商场超市、农贸市场、电商平台、地方企业等渠道 确保物资供应充足和价格平稳。目前,松江区的 蔬菜、肉类等民生物资日供应量充足。

4月3日下午1时,记者来到华润万家松江 店,店员们正忙着将各种新鲜果蔬分类打包。"这 些天,每天订单从500份上升到了1000份。我们 19名员工吃住在店里,开启了加班加点模式,每 天从早上7时一直忙到晚上7时。"华润万家松江 店店长陆叶斌说。

陆叶斌介绍,目前超市与民生相关的主要品种 备货充足,肉类每天在一吨左右,蔬菜在三吨左右, 蛋类与奶类备货充足。为了满足居民们的不同需 求,华润万家松江店共推出100元套餐、蔬果80元 套餐、鲜肉60元套餐等六个套餐。 ▶ 下转第七版

责任编辑:杨露 美术编辑:刘飞飞 电话:021-37689000 E-mail:shsjbs@163.com

# 程向民主持召开区新 实疫情 冠 李谦-责 作领导 韦 任 明 出 9 全 组专题会议并强 成各 疫任